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功　功率　机械能　周末练习 

　　(g=10N／Kg)

　　1. 体育的发展离不开高科技的支持，2004年雅典奥运会上，我国运动员刘翔在110m栏比赛中穿的跑鞋很轻．假如他一双跑鞋的质量为50g，这样他每次跨越1.1 m高的栏时，对跑鞋只需做_________J的功。

　　答案：0.55

　　2. 当两台机器正常工作时，功率大的机器一定比功率小的机器（　　）
　　A. 做功多　　　 
　　B. 做功少　　
　　C. 做功快　　　
　　D. 做功慢

　　答案：C

　　3. 下列说法中正确的是（　　）
　　A. 机器的功率越大，做的功越多　　　 
　　B. 抽水机的功率越大，抽的水越多
　　C. 机器的功率越小，效率越低　　　　
　　D. 机器的功率越小，做功越慢

　　答案：D

　　4. 如图所示，从斜面上滚下来的小球，接触弹簧后，将弹簧压缩至最短。在这一过程中，小球的_________能转化为_________能，又转化为弹簧的_________能． 
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　　答案：重力势，动，弹性势

　　5. 同学们荡过秋千吧?秋千的来回摆动是_________能和_________能之间相互转化的过程。

　　答案：动，重力势

　　6. 将体积相等的实心塑料球和铅球放在同一水平桌面上，请回答：
　　(1)哪个球的重力势能大? 
　　(2)你有什么简单易行的措施使它们具有的重力势能一样大?(写出一种即可) 

　　答案：
　　(1)铅球
　　(2)塑料球升高(或者铅球降低)

　　7. 小松去西单商场购物，自动扶梯把她从一楼匀速送到二楼的过程中，她的（　　）
　　A. 动能增大，势能增大，机械能增大
　　B. 动能增大，势能增大，机械能不变
　　C. 动能不变，势能增大，机械能不变
　　D. 动能不变，势能增大，机械能增大

　　答案：D

　　8. 人造卫星绕地球沿椭圆轨道运动如图所示，近地点为离地球中心最近的点，远地点为离地球中心最远的点。下列说法正确的是（　　） 
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　　A. 在近地点时，卫星势能最大　 
　　B. 在远地点时，卫星动能最大
　　C. 卫星从近地点向远地点运动的过程中，势能转化为动能
　　D. 卫星从远地点向近地点运动的过程中，势能转化为动能

　　答案：D

　　9. 庐山以秀美的风景闻名于世，唐代大诗人李白在《望庐山瀑布》一诗中写道：“日照香炉生紫烟，遥看瀑布挂前川．飞流直下三千尺，疑是银河落九天．”从物理学的角度来看，对这首诗的理解错误的是（　　）
　　A. 形成“烟”的过程是吸热过程
　　B. “烟”是液化形成的
　　C．“飞流直下”的水的动能在增加
　　D. “飞流直下”的水的重力势能在减少

　　答案：A

　　10. 下列实例中机械能变化的是（　　）
　　A. 飞机在空中水平匀速飞行
　　B. 运载火箭迅速升入高空
　　C. 货物沿倾斜木板慢慢滑下
　　D. 短跑运动员加速冲刺

　　答案：BCD

　　11. 在探究“影响滑轮组机械效率高低的因素”时，小军同学要用图所示的甲、乙两个滑轮组来验证的猜想是：滑轮组的机械效率可能与（　　） 
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　　A. 被提升物体的质量有关
　　B. 动滑轮的个数有关
　　C. 物体被提升的高度关
　　D. 承重绳子的段数有关

　　答案：A

　　12. 小明学过机械效率后，提出了一个问题：“斜面的倾斜程度与斜面的机械效率有没有关系？”针对这个问题他做了在斜面上匀速拉动物块的探究实验，并记录实验数据如下： 
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	实验次数
	斜面的倾斜程度
	物体重G／N
	物体上升高度h/m　 
	沿斜面拉力F／N
	物体移动距离s/m
	有用功W有／J
	总功W总／J
	机械效率η

	1
	较缓
	5.0
	0.1
	1.6
	0.5
	0.5
	0.8
	63％

	2
	较陡
	5.0
	0.15
	2.2
	0.5
	0.75
	1.1
	68％

	3
	最陡
	5.0
	0.25
	3.1
	0.5
	　
	　
	　



　　（1）第三次实验填入表格中的数据：有用功为_________J，总功为_________J，机械效率是_________J；

　　（2）通过对上述试验数据的分析，你认为斜面省力情况与斜面倾斜程度的关系是：斜面越陡，越_________；

　　（3）通过对上述试验数据的分析，你对斜面机械效率的问题可获得的初步结论是什么？

　　（4）如果小明还想要探究斜面机械效率与物重的关系，实验时应控制哪些条件不变？

　　答案：
　　（1）1.25，1.55，81％；
　　（2）费力（或不省力）；
　　（3）在其它条件不变时，斜面越陡，机械效率越高 
　　（4）斜面的倾斜程度、粗糙程度

　　13. “5.7”大连空难飞机的黑匣子已经找到，潜水员在出事地点从10m深的海底将它匀速托出水面。它是体积约为50×20×10cm3、质量为20kg、表面橘红色的长方体。黑匣子防护要求很高，必须经受1000℃的高温而不被烧坏，平放时能经受2.5×104N的挤压而不变形，在海水(设ρ海水＝1.O×103kg／m3)中浸泡36h而不渗水。请根据上述条件，自己设计提出三个问题，并解答你所提出的问题。

　　问题1：
　　黑匣子的平均密度是多少?

　　解：
　　V=50×20×10cm3=1×10-2m3
　　ρ=m/V=20kg/1×10-2m3=2×103kg/m3

　　问题2：
　　黑匣子平放时能承受的压强是多大？

　　解：
　　p=F/S=2.5×104N/50×20×10-4m2=2.5×105Pa

　　问题3：
　　黑匣子在海水中受到的浮力是多大？

　　解：
　　P=ρgV排=1×103×10×10-2N=100N

　　问题4：
　　潜水员在海水中对黑匣子做了多少功？

　　解：
　　F=G-F浮=(20×10-100)N=100N
　　W=FS=100N×100m=1000J

　　14. 若TYl60型履带式推土机的功率是120kW，质量为1.7×104kg，每条履带与地面的接触面积为1.25m2。求：(1)推土机对水平地面的压强；(2)当推土机进行推土作业时，在平直的场地上以5.4km／h 的速度匀速前进了15m，求推土机受到的阻力及推土机所做的功．(取g＝10N／kg)

　　解：
　　(1)推土机对地面的压力
　　　 F＝G＝mg＝1.7×104kg×10N／kg＝1.7×105N
　　 　推土机对地面的压强P=F/S=1.7×105N/2.5m2=6.8×104Pa

　　(2)推土机的推土时间t=s/v=15m/5.4km／h=10s
　　　 推土机所作的功W=Pt=120kwx10s=1.2×106J。
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